
14 Percepción e incidencia de la violencia contra las mujeres 

02. Violencia de género. 		
	 Principales resultados
	 de la encuesta

02.1.	 Percepciones generales sobre las 
	 relaciones de género

Las preguntas orientadas a conocer las percepciones ge-
nerales sobre la situación de las mujeres permiten analizar 
los modos en los que las mujeres de diversas edades y si-
tuaciones socioeducativas perciben las relaciones sociales 
y cuestionan el lugar de subordinación que se les atribuye.

Las mujeres encuestadas perciben, a través de ciertas afir-
maciones, que el uso de la violencia es inaceptable y cues-
tionan la desigualdad respecto al varón en una relación de 
pareja (cuadro C.1) de un modo contundente.

•	 El 94,8% está en desacuerdo con que una buena esposa 
debe obedecer a su pareja, aunque no esté de acuerdo con 
él; y el 90,1% está en desacuerdo con que las mujeres que 
trabajan descuidan a sus hijas/os. Todos estos valores han 

aumentado respecto de lo registrado en 201814.
•	 Apenas un 38,9% acuerda con que los problemas familia-

res deben ser conversados con personas fuera de la familia, 
indicando un importante grado de reserva frente a las vio-
lencias conyugales ocurridas en la esfera privada, compleji-
zando su abordaje desde las políticas públicas.

•	 Es relevante destacar que casi 9 de cada 10 entrevistadas 
están de acuerdo con que las mujeres deben tener dere-
cho a salir solas en la noche a divertirse y algo más de 7 
de cada 10 consideran inadmisible que las mujeres deben 
cuidar el modo en que visten para no ser acosadas.

•	 Casi la totalidad de las mujeres entrevistadas considera 
inaceptable que su cónyuge o algún familiar varón ejerza 
violencia a través de golpes sobre su compañera o fami-
liar en cualquier situación. 

•	 Se evidencia un alto nivel de acuerdo entre las entrevista-
das, sobre la autonomía de las mujeres para decidir cuán-
do no quieren tener relaciones sexuales con su compañero.

14  Ver https://www.estadisticaciudad.gob.ar/eyc/?p=105919.

Si ella sale fuera de la casa sin decírselo a él 100,0 --- 99,5

Si ella descuida/desatiende a los niños y niñas 100,0 1,0b 99,0

Si ella discute con él 100,0 --- 99,4

Si ella no quiere /rehúsa tener relaciones sexuales con él 100,0 --- 99,7

Si ella deja quemar la comida 100,0 --- 99,6

C.1
Nivel de acuerdoTotal

De acuerdo En desacuerdo

Distribución porcentual del nivel de acuerdo de las mujeres de 18 años y más según 
percepción sobre violencia contra las mujeres. Ciudad de Buenos Aires. Año 2023

Se justifica que un esposo/pareja golpee o no 
a la esposa/pareja en las siguientes situaciones:

 b   Valor de la celda con carácter indicativo (el coeficiente de variación estimado es mayor al 20 % y menor o igual al 30%).
 --- No se presenta dato debido a que el coeficiente de variación estimado es mayor al 30%.
Nota: se excluyen los casos con nivel de acuerdo ignorado.
Fuente: Dirección General de Estadística y Censos (Ministerio de Hacienda y Finanzas GCBA). Encuesta sobre la situación de las mujeres 2023.

https://www.estadisticaciudad.gob.ar/eyc/?p=105919
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De acuerdo En desacuerdo

Una buena 
esposa debe 
obedecer a su 
pareja aunque 
no esté de 
acuerdo con 
él

Los problemas 
familiares 
deben ser 
conversados 
solamente con 
personas de la 
familia

El varón tiene 
que mostrar a 
su pareja 
quién es el 
jefe

Si el varón 
maltrata a su 
pareja, otras 
personas que 
no son de la 
familia deben 
intervenir

Los hombres 
deben 
encargarse, al 
igual que las 
mujeres, de las 
tareas de la 
casa, de cuidar 
a los niños/as, a 
las personas 
adultas y a las 
personas 
enfermas

Las mujeres 
que trabajan 
descuidan a 
sus hijas/os

Las mujeres 
deben tener 
derecho a 
salir solas en 
la noche a 
divertirse

Las mujeres 
deben cuidar 
el modo en 
que visten 
para no ser 
acosadas

Una mujer 
puede negarse a 
tener relaciones 
sexuales con su 
esposo/pareja 
cuando ella está 
cansada o no 
está de humor

Una mujer 
puede negarse 
a tener 
relaciones 
sexuales con su 
esposo/pareja 
cuando ella no 
quiere

Nota: se excluyen los casos con nivel de acuerdo ignorado.
Fuente: Dirección General de Estadística y Censos (Ministerio de Hacienda y Finanzas GCBA). Encuesta sobre la situación de las mujeres 2023.
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G.1
Distribución porcentual del nivel de acuerdo de las mujeres de 18 años y más según percepciones sobre violencia contra 
las mujeres. Ciudad de Buenos Aires. Año 2023

02.2.	 Mujeres que han sufrido algún tipo 
	 de violencia

Los datos obtenidos en la Encuesta 2023 muestran que el 
53% de las mujeres encuestadas, declaran haber sufrido 
algún hecho de violencia durante su vida por parte de una 
pareja actual o pasada (gráfico G.2). Esto indica una dismi-
nución de 6 pp respecto de lo registrado en 2018.
Las manifestaciones de violencia generalmente se presentan 
de maneras combinadas, de modo tal que distintos tipos de 
violencia (física, psicológica, sexual o económica) pueden 
encontrarse reunidas en el mismo episodio de violencia15.
Entre las mujeres que sufrieron algún hecho de violencia por 
parte de su actual pareja o parejas anteriores (gráfico G.3), el 
47,4% declara hacer sido sometida a violencia psicológica, 
el 23,8% a situaciones de violencia económica, un 20,0% a 
violencia física y otro 13,7% a situaciones de violencia sexual 
en su actual relación de pareja o anteriores parejas. Esta par-
ticipación es similar a la registrada en 2018.

15  En ese sentido, tanto los registros de la Oficina de Violencia Doméstica de la Corte 
Suprema de Justicia de la Nación (OVD) como los llamados registrados en la Línea 
144, muestran la existencia de diversos tipos de violencia en un mismo hecho.

G.2
Distribución porcentual de las mujeres de 18 años y más 
según hayan sufrido algún hecho de violencia (psicológica, 
económica, física o sexual) por parte de alguna pareja, ac-
tual o anterior. Ciudad de Buenos Aires. Años 2018 y 2023

Nota: excluye los casos con no sabe/no contesta.
Fuente: Dirección General de Estadística y Censos (Ministerio de Hacienda y Finanzas 
GCBA). Encuesta sobre la situación de las mujeres 2018 y 2023.
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G.3
Distribución porcentual de mujeres de 18 años y más que sufrieron al menos un hecho de violencia por parte de alguna 
pareja actual o anterior por tipo de violencia (psicológica, económica, física o sexual). Ciudad de Buenos Aires. Año 2023

Distribución porcentual de mujeres de 18 años y más que su-
frieron al menos un hecho de violencia por parte de alguna 
pareja actual o anterior por tipo de violencia (psicológica, eco-
nómica, física o sexual). Ciudad de Buenos Aires. Año 2023

Nota: difiere de los datos publicados anteriormente debido a que  excluye los casos con no sabe/no contesta.
Fuente: Dirección General de Estadística y Censos (Ministerio de Hacienda y Finanzas GCBA). Encuesta sobre la situación de las mujeres 2023.
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02.3.	 Características sociodemográficas de 	
	 las mujeres que sufrieron al menos un 
	 hecho de violencia psicológica, física,
	 sexual y económica

En la Ciudad de Buenos Aires se evidencia que adolescentes y 
mujeres de diversas edades y niveles educativos han atravesa-
do situaciones de violencia. No obstante, quienes alcanzaron 
menor nivel educativo, las mujeres desocupadas, las mujeres 
con tres o más hijos/as, y las separadas, viudas o divorciadas, 
parecen haber estado más expuestas a hechos de violencia16.

16  La encuesta indaga acerca de algunas características de las mujeres, como nivel 
educativo, condición de actividad, país de nacimiento, cantidad de hijos/as y situación 
conyugal al momento del relevamiento. Dichas características, sin embargo, pueden 
no haber sido las mismas en el momento de haber sufrido situaciones de violencia.

•	 Se presentó un mayor nivel de exposición a hechos de vio-
lencia en aquellas que no completaron el nivel superior 
(62,1%) o tienen hasta secundario incompleto (57,9%). 

•	 Entre las mujeres desocupadas (donde es esperable encontrar 
mayores niveles de dependencia respecto del agresor), las si-
tuaciones de violencia se observan en un 73,6% de los casos.

•	 Para las mujeres nativas de países limítrofes que presu-
miblemente cuentan con menos redes de contención y 
ayuda para superar la situación de violencia, la exposición 
asciende al 58,2%; con un peso similar para las nacidas 
en la Provincia de Buenos Aires.

•	 Finalmente, las mujeres que tuvieron 3 o más hijos/as 
(60,7%) y las mujeres separadas, viudas y divorciadas 
(67,2%) resultan ser las que han sufrido mayores hechos 
violentos de parte de sus parejas presentes o pasadas.

Nota: incluye escuelas especiales no primarias. Excluye los casos que no se puede definir si sufrió algún hecho de violencia (psicológica, económica, física o sexual).
Fuente: Dirección General de Estadística y Censos (Ministerio de Hacienda y Finanzas GCBA). Encuesta sobre la situación de las mujeres 2023.
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G.4
Distribución porcentual de mujeres de 18 años y más que sufrieron o no algún hecho de violencia (psicológica, económica, física 
o sexual) por parte de su pareja actual o anterior según máximo nivel educativo alcanzado. Ciudad de Buenos Aires. Año 2023
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G.5
Distribución porcentual de mujeres de 18 años y más que sufrieron o no algún hecho de violencia (psicológica, económica, 
física o sexual) por parte de su pareja actual o anterior según condición de actividad. Ciudad de Buenos Aires. Año 2023

G.6
Distribución porcentual de mujeres de 18 años y más que sufrieron o no algún hecho de violencia (psicológica, económica, 
física o sexual) por parte de su pareja actual o anterior según lugar de nacimiento. Ciudad de Buenos Aires. Año 2023

Nota: excluye los casos que no se puede definir si sufrió algún hecho de violencia (psicológica, económica, física o sexual).
Fuente: Dirección General de Estadística y Censos (Ministerio de Hacienda y Finanzas GCBA). Encuesta sobre la situación de las mujeres 2023.
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Nota: excluye los casos que no se puede definir si sufrió algún hecho de violencia (psicológica, económica, física o sexual).
Fuente: Dirección General de Estadística y Censos (Ministerio de Hacienda y Finanzas GCBA). Encuesta sobre la situación de las mujeres 2023.
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G.7 
Distribución porcentual de mujeres de 18 años y más que sufrieron o no algún hecho de violencia (psicológica, económica, 
física o sexual) por parte de su pareja actual o anterior según situación conyugal. Ciudad de Buenos Aires. Año 2023

G.8
Distribución porcentual de mujeres de 18 años y más que sufrieron o no algún hecho de violencia (psicológica, económica, 
física o sexual) por parte de su pareja actual o anterior según cantidad de hijo/as. Ciudad de Buenos Aires. Año 2023

Nota: excluye los casos que no se puede definir si sufrió algún hecho de violencia (psicológica, económica, física o sexual).
Fuente: Dirección General de Estadística y Censos (Ministerio de Hacienda y Finanzas GCBA). Encuesta sobre la situación de las mujeres 2023.
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GRÁFICO 08

GRÁFICO 09

GRÁFICO 10

Nota: excluye los casos que no se puede definir si sufrió algún hecho de violencia (psicológica, económica, física o sexual).
Fuente: Dirección General de Estadística y Censos (Ministerio de Hacienda y Finanzas GCBA). Encuesta sobre la situación de las mujeres 2023.
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